袁家军在参加指导市公安局党委专题民主生活会时强调

## 持续完善全面从严管党治警制度 全力打造过硬公安铁军

10月11日下午,市委书记袁家军参加指导市公安局党委专题民主生活会。他强调,要深学笃行习近平法治思想和习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述,认真学习贯彻党的二十届三中全会精神,坚持把政治建设摆在首位,持续修复净化政治生态,巩固拓展党纪学习教育成果,深化以案促改促治,持续完善全面从严管党治警制度,不断提升各级领导班子和队伍建设水平,全力打造过硬公安铁军和服务新重庆建设的忠诚卫士,为奋力谱写中国式现代化重庆篇章作出更大贡献。

市领导陆克华、宋依佳、蔡允革、刘尚进参加。

会上,市政府副市长,市公安局党委书记、局长张安疆 代表市公安局党委班子作对照检查,市公安局党委班子成 员逐一作对照检查,开展批评与自我批评。

认真听取大家发言后,袁家军作了讲话。他指出,要始终坚持把政治建设摆在首位,牢记"公安姓党"根本政治属性,坚定自觉把党的领导全面贯彻到公安系统政治建设、思

想建设、组织建设各方面,落实到决策、执行、监督各环节,严格落实民主集中制,严格执行重大事项请示报告制度,持续筑牢对党绝对忠诚的政治根基,确保公安队伍绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠,以实际行动坚决拥护"两个确立"、坚决做到"两个维护"。要坚持把持续修复净化政治生态作为政治建设的重中之重,紧盯不放全面彻底干净肃清流毒影响,坚决防止"翻篇"思想"过关"心态,保持敢于斗争善于斗争韧劲,大力弘扬公安英模精神,积极涵养健康向上的党内政治文化,深化推进公安系统政治生态持续向上向好。要坚持依法执法、公正执法,扎实推进法治公安建设,常态长效开展执法顽瘴痼疾排查整治,强化法治思维、法治方式,加快执法能力体系变革重塑,推动执法全过程阳光运行,落细落实执法监督机制,深入抓好涉企执法突出问题专项治理,营造更加公平正义的一流法治化营商环境。

袁家军强调,要坚持毫不放松全面从严管党治警,压紧压实"一把手"和领导班子责任,及时研究解决共性问题,进

一步全面深化公安改革,建立健全全面加强党的领导、强化政治监督等制度体系,做到有案必查、一查到底,以上率下落实严的基调、严的措施、严的氛围,示范带动公安队伍全面进步全面过硬。要坚持服务大局,深入贯彻总体国家安全观,坚决捍卫政治安全,全力维护社会稳定,推进扫黑除恶常态化走深走实,有力支撑完成年度经济社会发展目标。

袁家军最后强调,市公安局领导班子要牢记习近平总书记殷殷嘱托,深学笃行习近平法治思想和总书记关于新时代公安工作的重要论述,以专题民主生活会为新起点,深化改革创新,健全完善坚持和加强党对公安工作绝对领导的制度机制,带头守纪律讲规矩,带头践行正确的权力观、政绩观、事业观,全力做良好政治生态和优良警风的引领者、营造者、示范者,扎实推动全市公安工作高质量发展,以实干实绩实效为奋力谱写中国式现代化重庆篇章贡献更大公安力量。

市有关部门负责人参加。

新重庆-重庆日报记者 杨帆

袁家军在市数字化城市运行和治理中心调研并召开专题会

## 坚持急用先行 守牢安全底线 打造超大城市现代化治理标志性成果

胡衡华参加

10月11日上午,市委书记、市城市运行和治理委员会主任袁家军前往市数字化城市运行和治理中心,调研超大城市现代化治理工作并主持召开专题会。他强调,要认真学习贯彻党的二十届三中全会精神,全面落实习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,按照市委六届六次全会部署要求,坚持急用先行,守牢安全底线,加快三级治理中心基本能力建设,全力构建"大综合一体化"城市综合治理体制机制,积极推进韧性安全城市建设,创新探索 AI 赋能超大城市治理新路径,着力打造超大城市现代化治理标志性成果。

市委副书记、市长、市城市运行和治理委员会主任胡衡华, 市委副书记李明清,市领导刘尚进、商奎、江敦涛参加。

来到市数字化城市运行和治理中心,袁家军、胡衡华听取一体化智能化公共数据平台、三级治理中心基本能力建设情况汇报,观看数字驾驶舱演示。市城市管理局、市公安

位

邮发代号: 77-13

局、市应急管理局、市住房城乡建委、市司法局、市消防救援局结合工作实际,汇报了智慧高效城市治理场景实战实效情况。袁家军认真听取发言,就有关问题同大家交流讨论并提出明确要求。

袁家军在讲话中指出,积极探索超大城市现代化治理 新路子是习近平总书记赋予重庆的重大任务,是推进市域 治理体系和治理能力现代化的重要抓手。要深入学习贯彻 习近平总书记重要讲话重要指示精神,锚定关键节点,加快 打造一批"西部领先、全国进位和重庆辨识度"标志性成 果。要加快三级治理中心基本能力建设,坚持挂图作战推 进"八大板块"跑道全覆盖,迭代完善数字驾驶舱,持续提升 贯通实战能力,加快健全市带区县、区县带镇街工作格局, 努力让城市治理更智能、更高效、更精准。要着力构建"大 综合一体化"城市综合治理体制机制,持续增强数字赋能条 件下的多跨协同水平,聚焦最现实最紧迫的任务,进一步健 全感知预警、决策处置、监督评价、复盘改进闭环工作体系,全面提升行政执法质量和效能,更好形成职能清晰、协同高效、安全有序、多元参与综合治理新格局。要提速推进韧性安全城市建设,建强城市防灾减灾救灾基础设施,运用数字孪生技术强化燃气管网、水网等治理,健全智能联合指挥调度机制,完善全生命周期应急管理体系,确保城市在日常情况下高效运行、极端情况下安全运行。

袁家军强调,当前人工智能等前沿技术迅速发展,对现代城市治理产生深刻影响,要主动拥抱AI时代,坚持政府侧社会侧协同,丰富完善应用场景,加快推动数字产业化、产业数字化,不断形成新的服务能力和商业模式,进一步凝聚超大城市现代化治理强大合力。

市级有关部门和企业负责人参加。

新重庆-重庆日报记者 王天翊

